
2013年4月30日

大学生大学生大学生大学生のののの生活実態生活実態生活実態生活実態

～～～～大学生価値意識調査大学生価値意識調査大学生価値意識調査大学生価値意識調査よりよりよりより～～～～

【【【【大学生活大学生活大学生活大学生活におけるにおけるにおけるにおける活動活動活動活動】】】】

� 大学生活における活動別の実施率は、「大学の授業・ゼミ・研究室」89.4％、「趣味」88.2％、

「大学の授業・ゼミ・研究室のための勉強（予習・復習など）」82.7％、「アルバイト」

66.9％、「部活動・サークル」55.0％となっている。

� 「大学の授業・ゼミ・研究室」実施者の活動日数をみると、大学生全体では5割弱の学生が週5日

以上活動している。文理・学年別では、週5日以上活動しているのは、文系4年生5.9％、理系1

年生82.7％と、文理・学年による差がみられた。

株式会社リクルートキャリア（本社：東京都千代田区、代表取締役社長：水谷 智之）のよりよい
就職・採用の在り方を追究するための研究機関・就職みらい研究所（所長：岡崎 仁美）は、大学生
の生活・価値観の実態を明らかにするため、大学１年生～４年生を対象に調査を実施いたしました。

このたび調査結果がまとまりましたので、一部を抜粋してご報告申し上げます。
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【本件に関するお問い合わせ先】
株式会社リクルートキャリア コーポレート戦略統括部 広報グループ宛

Mail：kouho@waku-2.com

年生82.7％と、文理・学年による差がみられた。

【【【【１１１１ヶヶヶヶ月月月月のののの平均的平均的平均的平均的なななな収入収入収入収入とととと自由自由自由自由にににに使使使使えるえるえるえる金額金額金額金額】】】】

� 1ヶ月の平均的な収入は、「5～10万円未満」が36.2％、「10～15万円未満」が24.1％で、

全体の平均は8.7万円となっている。

� 自由に使える1ヶ月の金額は、「2～4万円未満」が39.7％、「2万円未満（0円を除く）」が

27.0％で、平均は3.1万円となっている。

【【【【所有所有所有所有しているデジタルしているデジタルしているデジタルしているデジタル機器機器機器機器とととと利用目的利用目的利用目的利用目的】】】】

� デジタル機器の所有状況は、「ノート型パソコン」が90.7％、「スマートフォン」が69.3％で

ある。

� いずれかのパソコンを所持している大学生は99.1％、携帯電話・スマートフォンは99.0％で、

ほとんどの学生が所有している。

� パソコンの利用目的は、 「調べもの・情報収集」 97.4％、「メール」95.8％、「映像鑑賞・

視聴」91.0％となっている。携帯電話（PHS含む）・スマートフォンでは「メール」99.1％、

「電話・チャット」96.7％、「調べもの・情報収集」「写真撮影」それぞれ84.8％となってい

る。



【【【【目次目次目次目次】】】】

【【【【調査概要調査概要調査概要調査概要】】】】

� 調査目的

大学生の生活実態を把握する

� 調査期間

2012年11月28日 ～ 11月30日

� 調査方法

インターネット調査（調査協力：株式会社マクロミル）

� 調査対象

株式会社マクロミルのモニター会員のうち、2012年11月時点の大学生1年生から4年生を調査

対象とした

回収数は、学年・男女比が均等（各学年・男女515人)となるように設定した

� 有効回答数

調査概要調査概要調査概要調査概要／／／／集計対象集計対象集計対象集計対象プロフィールプロフィールプロフィールプロフィール

ⅠⅠⅠⅠ．．．．大学生活大学生活大学生活大学生活におけるにおけるにおけるにおける活動活動活動活動

１）活動実施率 ―――――――――――――――――――――――――― 3

２）実施者の活動日数 ―――――――――――――――――――――  4～ 6

ⅡⅡⅡⅡ．．．．１１１１ヶヶヶヶ月月月月のののの平均的平均的平均的平均的なななな収入収入収入収入とととと自由自由自由自由にににに使使使使えるえるえるえる金額金額金額金額

３）１ヶ月の平均的な収入と自由に使える金額 ――――――――――――  7

４）１ヶ月の平均的な収入の内訳 ―――――――――――――――――― 8 

ⅢⅢⅢⅢ．．．．所有所有所有所有しているデジタルしているデジタルしているデジタルしているデジタル機器機器機器機器とととと利用目的利用目的利用目的利用目的

５）デジタル機器の所有状況 ―――――――――――――――――――― 9

６）パソコン、携帯電話・スマートフォンの利用目的 ―――――――― 10 

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2222

・・・・ ・・・・ ・・・・・・・・ ・・・・・・・・ ・・・・・・・・ ・・・・・・・・ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 3333～～～～6666

・・・・ ・・・・ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ７７７７～～～～8888

・・・・ ・・・・ ・・・・ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 9999～～～～10101010
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� 有効回答数

4,120人

（％）

文系 理系

●凡例

全体                            (n=3761)

男性                            (n=1957)

女性                            (n=1804)

性別
50.0

67.2

41.8

50.0

32.8

58.2

大学１年生 大学２年生 大学３年生 大学４年生

4120 1030 1030 1030 1030

(100.0) (25.0) (25.0) (25.0) (25.0)

2060 515 515 515 515

(50.0) (12.5) (12.5) (12.5) (12.5)

2060 515 515 515 515

(50.0) (12.5) (12.5) (12.5) (12.5)

全体                            

性別

上段：回答数（人）

下段：全体に占める割合（％）

男性                            

女性                            

全体

【【【【集計対象集計対象集計対象集計対象プロフィールプロフィールプロフィールプロフィール】】】】

≪調査結果を見る際の注意点≫

※ %を表示する際に小数点第2位で四捨五入しているため、%の合計が100%と一致しない場合がある

� 文理系統（文系・理系学部系統選択者のみ／単一回答）

� 学年・男女（全体／単一回答）



■大学生の活動実施率※ ：（全体／各単一回答）

質問：現在(2012年9月～11月)、それぞれの活動は１週間に何日くらい行っているかお答えください。

※集計対象のうち、「現在行っていない」を除いた学生の割合を活動実施率とした。

１１１１））））活動実施率活動実施率活動実施率活動実施率

『『『『大学生大学生大学生大学生のののの生活実態生活実態生活実態生活実態』』』』 ⅠⅠⅠⅠ．．．．大学生活大学生活大学生活大学生活におけるにおけるにおけるにおける活動活動活動活動

大学生活における活動別の実施率は、「大学の授業・ゼミ・研究室」89.4%、「趣味」88.2%、「大学の授

業・ゼミ・研究室のための勉強（予習・復習など）」82.7％、「アルバイト」66.9％、「部活動・サーク

ル」55.0％であった。

文理・学年別では、「アルバイト」は文系の大学2～4年生が70％を超えているのに対し、理系は全学年70％

より低い。なかでも理系の大学1年生は59.8％となり、文理・学年によって差がみられた。

大学の授

業・ゼミ・研

究室

大学の授

業・ゼミ・研

究室のた

めの勉強

（予習・復

習など）

英会話など

語学の勉

強（大学の

授業関連

以外）

資格取得

のための

勉強

部活動・

サークル
 アルバイト

社会活動

（ボランティ

ア、NPO活

動などを含

む）

異文化交

流（留学生

とのコミュ

ニケーショ

ンなど）

趣味

全体 (n=4120) 89.4 82.7 49.0 47.3 55.0 66.9 25.9 24.6 88.2

大学1年生 (n= 488) 88.7 82.6 64.8 49.0 66.6 63.5 26.8 28.9 88.1

0

20

40

60

80

100

全体

（％）
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■大学生活での活動日数(全体／単一回答)
（％）

週１日

未満
週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日

現在行っ

ていない

大学の授業・ゼミ・研究室        (n=4120) 3.2 18.7 5.8 6.8 11.3 36.7 4.5 2.4 10.6 89.4

大学の授業・ゼミ・研究室のための勉強（予習・復習など）                          (n=4120) 10.1 14.8 16.7 15.0 7.6 10.7 3.6 4.3 17.3 82.7

英会話など語学の勉強（大学の授業関連以外）                          (n=4120) 15.8 11.4 9.4 5.0 2.7 2.1 0.6 1.9 51.0 49.0

資格取得のための勉強            (n=4120) 14.6 8.0 7.0 6.1 3.0 4.1 1.6 3.0 52.7 47.3

部活動・サークル                (n=4120) 13.8 11.7 10.2 8.2 3.9 3.3 2.2 1.8 45.0 55.0

アルバイト                      (n=4120) 9.3 7.2 15.7 17.2 10.6 5.0 1.5 0.4 33.1 66.9

社会活動（ボランティア、ＮＰＯ活動などを含む）                          (n=4120) 17.5 4.1 1.9 1.0 0.6 0.3 0.2 0.2 74.1 25.9

異文化交流（留学生とのコミュニケーションなど）                          (n=4120) 14.9 3.3 2.6 1.3 0.5 0.9 0.3 0.8 75.4 24.6

趣味                            (n=4120) 9.8 14.1 14.7 12.7 6.0 7.3 3.7 19.9 11.8 88.2

実施・計

大学1年生 (n= 488) 88.7 82.6 64.8 49.0 66.6 63.5 26.8 28.9 88.1

大学2年生 (n= 524) 89.5 80.3 56.9 55.5 61.3 72.9 29.0 28.4 88.0

大学3年生 (n= 552) 92.8 85.0 46.4 54.5 50.9 71.7 30.4 28.6 88.8

大学4年生 (n= 626) 88.5 79.1 38.3 45.8 41.4 71.9 24.8 23.3 85.5

大学1年生 (n= 420) 91.7 88.3 53.8 41.2 69.3 59.8 24.0 21.0 91.4

大学2年生 (n= 404) 86.4 82.7 45.3 41.1 60.9 65.1 22.8 19.6 88.4

大学3年生 (n= 394) 87.6 84.3 42.6 43.9 54.3 66.0 21.1 18.5 88.6

大学4年生 (n= 353) 91.8 85.8 43.6 43.3 39.7 60.6 22.7 24.9 89.0

+5 全体値+5ポイント以上高い数値に白抜き青色網掛け

-5 全体値-5ポイント以上低い数値に桃色網掛け

文理

・学年

文系

理系

■大学生活における活動日数（全体／各単一回答）



■大学生活での活動日数：大学の授業・ゼミ・研究室

　　(大学の授業・ゼミ・研究室実施者／単一回答)

週１日

未満
週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日

●凡例

全体                            (n=3683)

大学1年生                         (n= 433)

大学2年生                         (n= 469)

大学3年生                         (n= 512)

大学4年生                         (n= 554)

大学1年生                         (n= 385)

大学2年生                         (n= 349)

大学3年生                         (n= 345)

大学4年生                         (n= 324)

文系                            

理系                            

文理

・学年

（％）

1.4

3.0

2.7

10.1

2.6

3.7

20.9

10.2

18.6

38.1

52.7

10.7

11.7

6.5

3.6

12.3

13.2

7.0

8.6

7.7

6.6

10.9

11.7

11.3

9.0

12.6

12.5

18.1

16.4

8.3

13.2

13.9

8.6

41.1

59.4

43.7

16.4

74.3

68.5

49.6

39.2

5.0

9.2

5.1

4.2

6.0

2.6

12.0

3.6

0.9

1.6

2.0

2.1

0.9

1.6

4.6

3.6

2.5

6.5 4.2

1.6

0.4

7.1

2.3

4.0

4.2

1.3

1.6

1.3

2.8

2.7

「大学の授業・ゼミ・研究室」実施者の活動日数をみると、大学生全体では5割弱（48.8％）の学生が週5

日以上の活動をしている（週5日：41.1％、週6日：5.0％、週7日：2.7％）

文理・学年別では、文系で週5日以上活動している1年生は71.4％だが、学年があがるにつれて減少し、4年

生は5.9％であった。一方理系では、すべての学年で5割以上が週5日以上活動しており、なかでも1年生は

82.7％と大学生全体の平均よりも33.9ポイント高かった。

■大学生活における活動日数：（実施者／各単一回答）

質問：現在(2012年9月～11月)、それぞれの活動は１週間に何日くらい行っているかお答えください。

２２２２））））実施者実施者実施者実施者のののの活動日数活動日数活動日数活動日数

『『『『大学生大学生大学生大学生のののの生活実態生活実態生活実態生活実態』』』』 ⅠⅠⅠⅠ．．．．大学生活大学生活大学生活大学生活におけるにおけるにおけるにおける活動活動活動活動

●大学生活における活動日数：大学の授業・ゼミ・研究

（大学の授業・ゼミ・研究室実施者／単一回答）
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■大学生活での活動日数：大学の授業・ゼミ・研究室のための勉強（予習・復習など）

　　(大学の授業・ゼミ・研究室のための勉強（予習・復習など）実施者／単一回答)

週１日

未満
週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日

●凡例

全体                            (n=3409)

大学1年生                         (n= 403)

大学2年生                         (n= 421)

大学3年生                         (n= 469)

大学4年生                         (n= 495)

大学1年生                         (n= 371)

大学2年生                         (n= 334)

大学3年生                         (n= 332)

大学4年生                         (n= 303)

文系                            

理系                            

文理

・学年

（％）

11.7

13.1

15.8

15.8

9.2

9.3

13.0

6.3

17.9

13.9

18.5

26.0

27.9

11.9

9.0

16.3

12.5

20.2

25.8

25.7

21.1

17.2

18.9

22.2

16.0

15.5

18.1

20.3

15.0

16.4

15.4

24.8

18.0

19.9

15.8

9.2

8.2

10.5

7.7

9.5

9.7

12.0

7.8

5.6

12.9

13.2

12.6

7.2

7.7

12.7

16.8

16.9

24.1

4.3

2.7

2.1

2.6

2.8

5.9

6.0

3.6

10.9

12.2

9.2

6.6

6.9

7.0

3.8

3.2

2.6

4.2

5.3

2.02.3

●大学生活における活動日数：大学の授業・ゼミ・研究室のための勉強（予習・復習など）

（大学の授業・ゼミ・研究室のための勉強（予習・復習など）実施者／単一回答）



■大学生活での活動日数：英会話など語学の勉強（上記2以外）

　　(英会話など語学の勉強（上記2以外）実施者／単一回答)

週１日

未満
週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日

●凡例

全体                            (n=2017)

大学1年生                         (n= 316)

大学2年生                         (n= 298)

大学3年生                         (n= 256)

大学4年生                         (n= 240)

大学1年生                         (n= 226)

大学2年生                         (n= 183)

大学3年生                         (n= 168)

大学4年生                         (n= 154)

文系                            

理系                            

文理

・学年

（％）

22.5

29.9

34.8

36.3

25.7

37.7

39.9

44.8

23.4

16.8

24.8

28.1

25.4

25.2

29.0

17.9

21.4

19.1

26.9

18.1

12.5

17.1

27.9

16.4

14.3

8.4

10.2

14.9

9.1

9.8

9.6

13.3

10.1

7.8

5.5

7.0

7.4

4.3

5.8

5.2

6.0

5.1

5.8

1.9

―

1.9

32.3

5.5
3.3

3.6

3.5

4.2

6.0

4.4

5.5

1.7

1.8

2.4
1.1

0.4

1.7

1.3

0.3

4.5

7.7

1.6

2.2

2.5

5.5

4.4

4.1

4.0

■大学生活での活動日数：資格取得のための勉強

　　(資格取得のための勉強実施者／単一回答)

週１日

未満
週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日

●凡例

全体                            (n=1950)

大学1年生                         (n= 239)

大学2年生                         (n= 291)

大学3年生                         (n= 301)

大学4年生                         (n= 287)

大学1年生                         (n= 173)

大学2年生                         (n= 166)

大学3年生                         (n= 173)

（％）

文系                            

理系                            

文理

・学年

29.3

30.6

28.2

22.3

39.3

42.8

30.6

16.9

20.5

15.1

15.3

18.8

17.9

19.3

15.0

14.7

16.7

16.5

12.6

14.6

16.2

13.3

13.9

12.9

15.5

11.3

14.6

16.7

11.6

7.8

15.6

6.4

5.0

6.9

8.6

10.1

4.0

1.8

4.6

8.7

6.7

8.9

8.3

8.4

9.0

8.7

3.3

2.1

2.7

3.7

2.8

5.2

30.8

5.8

1.8

1.2

6.4

4.2

4.0

6.3

8.6

7.9

4.2

6.3

『『『『大学生大学生大学生大学生のののの生活実態生活実態生活実態生活実態』』』』 ⅠⅠⅠⅠ．．．．大学生活大学生活大学生活大学生活におけるにおけるにおけるにおける活動活動活動活動

２２２２））））実施者実施者実施者実施者のののの活動日数活動日数活動日数活動日数

●大学生活における活動日数：英会話など語学の勉強（大学の授業関連以外）

（英会話など語学の勉強（大学の授業関連以外）実施者／単一回答）

●大学生活における活動日数：資格取得のための勉強 （資格取得のための勉強実施者／単一回答）
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■大学生活での活動日数：アルバイト

　　(アルバイト実施者／単一回答)

週１日

未満
週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日

●凡例

全体                            (n=2758)

大学1年生                         (n= 310)

大学2年生                         (n= 382)

大学3年生                         (n= 396)

大学4年生                         (n= 450)

大学1年生                         (n= 251)

大学2年生                         (n= 263)

大学3年生                         (n= 260)

大学4年生                         (n= 214)

文系                            

理系                            

文理

・学年

（％）

11.9

12.0

11.6

10.7

19.5

14.8

17.3

19.2

10.8

10.0

8.4

10.1

9.6

11.6

11.8

13.5

16.4

23.5

24.8

22.8

25.8

17.1

25.1

27.4

24.6

21.0

25.7

30.6

25.7

26.8

25.8

25.9

24.3

21.2

24.3

15.8

15.5

20.4

16.4

18.4

11.2

11.8

15.8

10.3

12.9 5.1

13.9

7.0

6.8

6.8

8.4

5.8

7.4

3.8

4.4

2.7

2.3

1.3

1.6

1.5

1.6

2.3

1.4

0.6

―
0.8

1.0

0.4

0.8
0.8

1.2

0.5

大学4年生                         (n= 153) 27.5 15.7 13.1 9.8 5.9 12.4 6.5 9.2

■大学生活での活動日数：部活動・サークル

　　(部活動・サークル実施者／単一回答)

週１日

未満
週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日

●凡例

全体                            (n=2267)

大学1年生                         (n= 325)

大学2年生                         (n= 321)

大学3年生                         (n= 281)

大学4年生                         (n= 259)

大学1年生                         (n= 291)

大学2年生                         (n= 246)

大学3年生                         (n= 214)

大学4年生                         (n= 140)

文系                            

理系                            

文理

・学年

（％）

22.8

24.0

26.3

35.9

15.5

20.7

27.1

39.3

21.3

24.6

21.5

22.4

22.4

21.3

19.1

19.6

17.1

18.5

20.0

15.6

16.0

17.0

22.0

22.4

14.5

19.3

14.8

14.8

17.1

11.0

10.4

20.6

17.9

15.4

9.3

7.1

5.8

5.3

7.1

8.9

7.3

8.4

7.9

5.9

6.5

6.9

8.2

5.5

5.7

7.5

4.0

3.1

5.6

5.3

2.7

3.3

4.2

25.1

4.6
2.7

4.3

2.7

―
2.9

3.3

3.7

3.4

4.2

3.6

4.0

2.5

3.3

●大学生活における活動日数：部活動・サークル （部活動・サークル実施者／単一回答）

●大学生活における活動日数：アルバイト （アルバイト実施者／単一回答）



■大学生活での活動日数：異文化交流

　　(異文化交流実施者／単一回答)

週１日

未満
週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日

●凡例

全体                            (n=1013)

大学1年生                         (n= 141)

大学2年生                         (n= 149)

大学3年生                         (n= 158)

大学4年生                         (n= 146)

大学1年生                         (n= 88)

（％）

文系                            

文理

・学年

45.4

63.1

57.6

57.5

67.0

13.6

18.4

15.4

15.2

17.8

8.0

10.6

16.3

6.7

12.0

8.9

12.5

7.8

5.4

5.5

5.7

6.8

2.8

―

60.4

5.1

5.1

―

4.1

―

3.4

1.9

1.3

2.2

1.4

3.2

2.7

3.7

1.4

―

2.0

1.2

2.3

3.4

5.1

3.4

3.5

3.3

■大学生活での活動日数：社会活動（ボランティア、NPO活動などを含む）

　　(社会活動（ボランティア、NPO活動などを含む）実施者／単一回答)

週１日

未満
週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日

●凡例

全体                            (n=1066)

大学1年生                         (n= 131)

大学2年生                         (n= 152)

大学3年生                         (n= 168)

大学4年生                         (n= 155)

大学1年生                         (n= 101)

大学2年生                         (n= 92)

大学3年生                         (n= 83)

大学4年生                         (n= 80)

（％）

文系                            

理系                            

文理

・学年

56.5

66.4

68.5

60.6

79.2

78.3

67.5

75.0

15.7

22.1

19.7

15.5

18.7

8.9

6.5

18.1

10.0

7.5

7.6

7.7

11.6

8.7

6.1

67.6

5.0

3.6

5.3

6.9

3.6

3.3

3.3

4.0

3.0

5.2

4.2

1.3

3.8

2.2

2.6

―

1.9

1.2

2.3

2.4

2.5

―

1.0

1.3

0.6

2.3

1.2

―

3.6

1.3

0.7

1.0

―

1.2

1.5

0.8

1.1

―

2.5 2.5

1.2

―
―

0.6

1.2

2.0

―

0.8

『『『『大学生大学生大学生大学生のののの生活実態生活実態生活実態生活実態』』』』 ⅠⅠⅠⅠ．．．．大学生活大学生活大学生活大学生活におけるにおけるにおけるにおける活動活動活動活動

２２２２））））実施者実施者実施者実施者のののの活動日数活動日数活動日数活動日数

●大学生活における活動日数：異文化交流（留学生とのコミュニケーションなど）

（異文化交流（留学生とのコミュニケーションなど）実施者／単一回答）

●大学生活における活動日数：社会活動（ボランティア、ＮＰＯ活動などを含む）

（社会活動（ボランティア、ＮＰＯ活動などを含む）実施者／単一回答）
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■大学生活での活動日数：趣味

　　(趣味実施者／単一回答)

週１日

未満
週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日

●凡例

全体                            (n=3633)

大学1年生                         (n= 430)

大学2年生                         (n= 461)

大学3年生                         (n= 490)

大学4年生                         (n= 535)

大学1年生                         (n= 384)

大学2年生                         (n= 357)

大学3年生                         (n= 349)

大学4年生                         (n= 314)

文系                            

理系                            

文理

・学年

（％）

11.1

10.9

9.3

12.7

11.0

10.4

10.4

13.2

10.5

16.0

16.3

13.4

17.1

17.4

12.8

13.7

17.5

19.1

16.7

14.7

16.7

16.5

16.3

17.7

15.7

16.0

20.4

14.5

11.2

13.4

13.7

20.0

14.1

15.4

13.8

12.7

6.8

7.9

7.4

7.1

5.4

6.3

6.2

6.0

7.0

8.3

7.7

13.0

8.8

7.1

6.8

8.4

7.4

7.3

4.2

3.0

4.1

3.9

4.3

5.2

4.8

6.6

1.6

22.5

28.4

22.6

20.2

18.5

26.8

25.5

19.5

21.3

大学2年生                         (n= 79)

大学3年生                         (n= 73)

大学4年生                         (n= 88)

理系                            
78.5

61.6

68.2

5.1

11.0

9.1

6.3

6.8

12.5

8.2

5.7―

6.3

―

2.5

2.7

2.3

3.4

1.3

2.7

―

2.7

2.3

4.1

―

●大学生活における活動日数：趣味

（趣味実施者／単一回答）



■1ヶ月の平均的な収入：（全体／各記述回答）

質問：現在(2012年9月～11月)、１ヶ月の平均的な収入は、それぞれいくらくらいですか（仕送り・小遣い、奨学金、アルバイト・定職、
その他）。回答はおおよそ何万円かでお答えください。

３３３３））））１１１１ヶヶヶヶ月月月月のののの平均的平均的平均的平均的なななな収入収入収入収入とととと自由自由自由自由にににに使使使使えるえるえるえる金額金額金額金額

『『『『大学生大学生大学生大学生のののの生活実態調査生活実態調査生活実態調査生活実態調査』』』』

1ヶ月の平均的な収入は、「5～10万円未満」36.2％、「10～15万円未満」24.1％で、約6割の大学生が

5～15万円未満であり、全体の平均は8.7万円であった。

自由に使える1ヶ月の金額は、「2～4万円未満」39.7％、「2万円未満（0円を除く）」27.0％で、7割弱

の大学生が4万円未満であり、全体の平均は3.1万円であった。

『『『『大学生大学生大学生大学生のののの生活実態生活実態生活実態生活実態』』』』 ⅡⅡⅡⅡ．．．．１１１１ヶヶヶヶ月月月月のののの平均的平均的平均的平均的なななな収入収入収入収入とととと自由自由自由自由にににに使使使使えるえるえるえる金額金額金額金額

（％）

０円
5万円

未満

5～10

万円未満

10～15

万円未満

15万円

以上

全体 (n=4105) 2.2 23.8 36.2 24.1 13.7 8.66

大学1年生 (n=487) 2.5 26.7 34.9 23.0 12.9 8.36

大学2年生 (n=523) 1.3 20.7 40.0 24.7 13.4 9.09

大学3年生 (n=549) 2.4 22.6 40.1 19.9 15.1 9.01

大学4年生 (n=621) 2.7 19.5 36.2 25.9 15.6 9.19

大学1年生 (n=419) 2.9 30.3 32.5 25.1 9.3 7.60

大学2年生 (n=404) 0.7 25.5 35.4 23.8 14.6 8.57

大学3年生 (n=394) 2.0 24.4 35.3 24.4 14.0 8.43

大学4年生 (n=352) 3.7 21.6 34.4 25.3 15.1 8.70

+5 全体値+5ポイント以上高い数値に白抜き青色網掛け

-5 全体値-5ポイント以上低い数値に桃色網掛け

文理

・学年

平均金額

（万円）

文系

理系

調査数

 2.2

23.8

36.2

24.1

13.7

０円

５万円未満

５～10万円未満

10～15万円未満

15万円以上
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■自由に使える1ヶ月の金額：（全体／記述回答）

質問：現在(2012年9月～11月)、1ヶ月で自由に使えるお金はいくらくらいですか。回答はおおよそ何万円かでお答えください。

（％）

０円
２万円

未満

２～４万

円未満

４～６万

円未満

６万円

以上

全体 (n=4120) 2.2 27.0 39.7 21.0 10.1 3.11

大学1年生 (n= 488) 2.5 28.7 42.4 17.6 8.8 2.99

大学2年生 (n= 524) 1.9 25.8 38.5 20.8 13.0 3.45

大学3年生 (n= 552) 2.0 23.7 40.2 22.8 11.2 3.30

大学4年生 (n= 626) 1.8 19.2 39.8 24.9 14.4 3.58

大学1年生 (n= 420) 3.8 34.8 36.2 19.0 6.2 2.70

大学2年生 (n= 404) 1.2 30.9 38.9 21.3 7.7 2.86

大学3年生 (n= 394) 2.8 30.7 38.8 19.0 8.6 2.80

大学4年生 (n= 353) 1.7 28.0 39.7 20.7 9.9 2.95

+5 全体値+5ポイント以上高い数値に白抜き青色網掛け

-5 全体値-5ポイント以上低い数値に桃色網掛け

文理

・学年

平均金額

（万円）

文系

理系

調査数

2.2

10.1

21.0

39.7

27.0

０円

２万円未満

２～４万円未満

４～６万円未満

６万円以上

-5 全体値-5ポイント以上低い数値に桃色網掛け



４４４４））））１１１１ヶヶヶヶ月月月月のののの平均的平均的平均的平均的なななな収入収入収入収入のののの内訳内訳内訳内訳

１ヶ月の平均的な収入の内訳は、「アルバイト・定職」3.0万円、「仕送り・小遣い」2.8万円、「奨学金」

2.7万円であった。

文理・学年別では、理系の全学年で「アルバイト・定職」よりも「仕送り・小遣い」の収入が高いのに対し、

文系では、大学1年生を除く大学2～4年生で、「アルバイト・定職」収入が「仕送り・小遣い」よりも高く

なっている。

『『『『大学生大学生大学生大学生のののの生活実態生活実態生活実態生活実態』』』』 ⅡⅡⅡⅡ．．．．１１１１ヶヶヶヶ月月月月のののの平均的平均的平均的平均的なななな収入収入収入収入とととと自由自由自由自由にににに使使使使えるえるえるえる金額金額金額金額

全体 (n=4105) 8.66

大学1年生 (n= 487) 8.36

大学2年生 (n= 523) 9.09

大学3年生 (n= 549) 9.01

大学4年生 (n= 621) 9.19

大学1年生 (n= 419) 7.60

大学2年生 (n= 404) 8.57

大学3年生 (n= 394) 8.43

大学4年生 (n= 352) 8.70

文系

理系

文理

・学年

合計

(万円）

2.76

2.73

2.55

2.51

2.66

2.73

3.01

3.03

3.33

2.68

2.78

2.75

2.77

2.23

2.80

2.86

2.51

2.61

2.99

2.57

3.49

3.47

4.15

1.96

2.46

2.70

2.43

0.23

0.28

0.30

0.26

0.16

0.11

0.25

0.19

0.33

0 2 4 6 8 10

仕送り・小遣い 奨学金 アルバイト・定職 その他
（万円）

■1ヶ月の平均的な収入の内訳：（全体／各記述回答）

質問：現在(2012年9月～11月)、１ヶ月の平均的な収入は、それぞれいくらくらいですか（仕送り・小遣い、奨学金、アルバイト・定職、
その他）。回答はおおよそ何万円かでお答えください。
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５５５５））））デジタルデジタルデジタルデジタル機器機器機器機器のののの所有状況所有状況所有状況所有状況

デジタル機器の「所有・計」は、「ノート型パソコン」90.7％、「スマートフォン」69.3％であった。

「パソコン・計」99.1％、「携帯電話・スマートフォン・計」99.0％と、ほとんどの大学生がいずれかの

パソコンや携帯電話（ＰＨＳ含む）・スマートフォンを所有している。

文理・学年別では、文系の大学3・4年生の「スマートフォン」所有・計が、全体と比べ6ポイント以上高い

のに対し、理系の大学1・2年生は7ポイント以上低い。

『『『『大学生大学生大学生大学生のののの生活実態生活実態生活実態生活実態』』』』 ⅢⅢⅢⅢ．．．．所有所有所有所有しているデジタルしているデジタルしているデジタルしているデジタル機器機器機器機器とととと利用目的利用目的利用目的利用目的

デスクトップ

型パソコン

ノート型

パソコン

モバイル型パ

ソコン（ネット

ブック、ミニパ

ソコンなど）

タブレット型端

末（iPad、

GALAXYTab

など）

 携帯電話

 （ＰＨＳ含む）

 　スマート

　 フォン

全体 (n=4120) 39.7 90.7 6.4 11.2 45.4 69.3 99.1 99.0

大学1年生 (n= 488) 41.0 89.8 5.9 10.7 44.7 69.5 98.4 99.0

大学2年生 (n= 524) 39.5 88.7 6.5 10.5 49.8 65.5 98.9 99.2

大学3年生 (n= 552) 37.7 89.9 4.9 12.1 38.8 75.7 98.7 98.9

大学4年生 (n= 626) 39.5 89.9 7.3 11.0 41.7 77.5 99.4 99.4

パソコン・計 携帯電話・スマートフォン・計

パソコン・計

携帯電話・

スマート

フォン・計

調査数

文理

文系

0

20

40

60

80

100

全体

（％）

■デジタル機器の所有状況「所有・計※ 」の割合 （全体／各単一回答）

質問：あなたは、以下にあげるデジタル機器をお持ちですか。それぞれあてはまるものを1つ選んでください。

※質問回答の「所有している（自分専用のものとして）」「所有している（家族などと共有のものとして）」を「所有・計」とした。
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■デジタル機器の所有状況「自分専用のものとして所有」の割合 （全体／各単一回答）

質問：あなたは、以下にあげるデジタル機器をお持ちですか。それぞれあてはまるものを1つ選んでください。

デスクトップ

型パソコン

ノート型

パソコン

モバイル型パ

ソコン（ネット

ブック、ミニパ

ソコンなど）

タブレット型端

末（iPad、

GALAXYTab

など）

 携帯電話

 （ＰＨＳ含む）

 　スマート

　 フォン

全体 (n=4120) 15.5 79.0 4.3 7.5 43.4 68.2 87.3 98.2

大学1年生 (n= 488) 12.1 76.6 4.1 6.6 41.8 67.8 85.0 98.2

大学2年生 (n= 524) 13.2 74.6 3.8 7.1 48.1 64.3 83.4 98.5

大学3年生 (n= 552) 12.9 77.9 3.3 8.3 36.6 75.4 87.0 98.6

大学4年生 (n= 626) 14.2 75.7 5.1 7.3 39.6 76.2 83.9 98.2

大学1年生 (n= 420) 16.2 81.0 4.3 8.6 47.9 59.8 88.8 97.6

大学2年生 (n= 404) 16.8 85.4 3.7 6.4 51.2 59.7 92.6 98.3

大学3年生 (n= 394) 24.9 83.2 5.8 9.1 42.4 68.0 92.6 98.2

大学4年生 (n= 353) 20.4 87.3 4.5 9.6 46.7 66.0 94.3 98.9

+5 全体値+5ポイント以上高い数値に白抜き青色網掛け

-5 全体値-5ポイント以上低い数値に桃色網掛け

文理

・学年

文系

理系

調査数

パソコン・計 携帯電話・スマートフォン・計

パソコン・計

携帯電話・

スマート

フォン・計
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全体

（％）

大学4年生 (n= 626) 39.5 89.9 7.3 11.0 41.7 77.5 99.4 99.4

大学1年生 (n= 420) 40.7 91.7 6.4 11.0 51.2 61.9 99.3 99.0

大学2年生 (n= 404) 35.1 93.3 5.7 9.7 52.5 60.1 99.8 98.3

大学3年生 (n= 394) 43.9 89.8 7.6 12.9 44.2 69.0 98.7 98.7

大学4年生 (n= 353) 40.5 94.6 7.4 13.6 47.6 66.9 100.0 99.7

+5 全体値+5ポイント以上高い数値に白抜き青色網掛け

-5 全体値-5ポイント以上低い数値に桃色網掛け

文理

・学年

理系
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パソコン 利用・計

携帯電話・スマートフォン

利用・計

（％）

６６６６））））パソコンパソコンパソコンパソコン、、、、携帯電話携帯電話携帯電話携帯電話・スマートフォンの・スマートフォンの・スマートフォンの・スマートフォンの利用目的利用目的利用目的利用目的

■パソコン、携帯電話・スマートフォンの利用目的別頻度「利用・計」の割合※ （パソコン、携帯電話（PHS含む）・スマートフォン所有者／

利用目的ごとに単一回答）

質問：あなたが現在所有しているパソコン、携帯電話（PHS含む)・スマートフォンについて、普段何をどの程度利用していますか。それ

ぞれあてはまるものを1つ選んでください。(複数所有している方は、最も利用しているものについてお答えください。)

※質問回答の「まったく利用していない」を除いたものを「利用・計」とした。

* mixi、Twitter、LINE、ブログ・掲示板など

パソコンの利用目的は、「調べもの・情報収集」97.4％、「メール」95.8％ 、「映像鑑賞・視聴」91.0％、

携帯電話（ＰＨＳ含む）・スマートフォンの利用目的は、「メール」99.1％、「電話・チャット」96.7％、

「調べもの・情報収集」「写真撮影」それぞれ84.8％であった。

ほぼ毎日使うものとして、 パソコンでは「メール」57.4％、「調べもの・情報収集」55.0％、「コミュニ

ティサイトへの参加」51.4％、携帯電話・スマートフォンでは「メール」67.0％、「コミュニティサイト

への参加」55.4％、「調べもの・情報収集」40.9％であった。

『『『『大学生大学生大学生大学生のののの生活実態生活実態生活実態生活実態』』』』 ⅢⅢⅢⅢ．．．．所有所有所有所有しているデジタルしているデジタルしているデジタルしているデジタル機器機器機器機器とととと利用目的利用目的利用目的利用目的

-10-

集 な

ど

ト

へ

ド む

）

ブ

電

ど

）

用 ス高 マ

ン

パソコン 利用・計 97.4 95.8 91.0 84.2 82.2 81.2 75.0 73.9 65.8 61.6 61.4 58.1 50.2 47.0 43.6 42.7 30.5 29.2

 携帯電話・スマートフォン利用・計 84.8 99.1 62.9 53.5 78.9 50.0 96.7 70.0 40.9 36.4 54.6 84.8 36.2 40.7 26.6 49.5 26.5 25.3

パソコン-携帯電話・スマートフォン 12.6 ▲3.3 28.1 30.7 3.3 31.2 ▲21.7 3.9 24.9 25.2 6.8 ▲26.7 14.0 6.3 17.0 ▲6.8 4.0 3.9

5.0 5ポイント以上の数値に白抜き青色網掛け

▲ 5.0 -5ポイント以下の数値に桃色網掛け
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パソコン「ほぼ毎日」 55.0 57.4 24.1 27.3 51.4 3.5 19.0 3.9 9.2 8.3 15.6 5.5 6.4 4.0 1.7 10.1 3.1 2.5

携帯電話・スマートフォン「ほぼ毎日」 40.9 67.0 10.4 14.2 55.4 3.4 27.2 5.5 5.1 4.7 16.7 9.1 7.3 2.6 2.1 12.1 3.0 2.5

パソコン-携帯電話・スマートフォン 14.1 ▲9.6 13.7 13.1 ▲4.0 0.1 ▲8.2 ▲1.6 4.1 3.6 ▲1.1 ▲3.6 ▲0.9 1.4 ▲0.4 ▲2.0 0.1 ―

5.0 5ポイント以上の数値に白抜き青色網掛け

▲ 5.0 -5ポイント以下の数値に桃色網掛け
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パソコン「ほぼ毎日」利用

携帯電話・スマートフォン
「ほぼ毎日」利用

（％）

■パソコン、携帯電話・スマートフォンの利用目的別頻度「ほぼ毎日」利用している学生の割合※ （パソコン・携帯電話（PHS含む）・ス

マートフォン所有者／利用目的ごとに単一回答）

質問：あなたが現在所有しているパソコン、携帯電話（PHS含む)・スマートフォンについて、普段何をどの程度利用していますか。それ

ぞれあてはまるものを1つ選んでください。 (複数所有している方は、最も利用しているものについてお答えください。)                        

※質問回答の「週に6～7日利用」を「ほぼ毎日」利用とした。

* mixi、Twitter、LINE、ブログ・掲示板など


